Månadsmöte 26 oktober 2022

Rolf går igenom PP (PowerPoint) som innehåller statistik, se bifogat PP 
Under info från styrelsen tar Kari upp vad som sades under mötet med projektgruppen 21/10 
vilka som ingår i den gruppen är Sckcs (Kari, Rolf och Tina) och SKK AK (Sofia Malm Persson och Helena Skarp).
Vi ska ha helhetstänk med fokus på hjärtat.
SKK hjälper oss med släktskapsindex
En fråga vi ställde till SKK om vi kan förtydliga Hälsoprogrammet för hjärta vad det gäller ålder, att hjärtintyget på föräldradjuret skall vara UA efter 5 år för att avkomman skall få gå i avel.
Uppfödarna som var med på uppfödarträffen röstade JA till detta.
SM tog vi upp med AK – Så länge vi inte vet arvsgången så kan vi inte kräva Scanning men vi är inte emot om uppfödarna gör detta, bara man skickar in resultatet för att få en godkänd avläsning. I dagsläget har SKK inte sagt vilka som är godkända som avläsare då det inte finns ett hälsoprogram för detta. Frågan till uppfödarna om vi ska ta det vidare med SKK, svarade uppfödarna JA på det under mötet.
Sofia kommer att läsa in sig på forskning kring SM och delge oss information vid kommande möten.
Det är några uppfödare som ordnar SM scanning för billigare pris om vi samlar ihop 6-7st hundar.
Ex Evidensia i Helsingborg 7–8000:-/ hund, Det samma I Stockholm hos Cecilia i Albano.
De som vill anordna scanning till bra priser skall skicka sina förslag till avel.halsa@cavaliersallskapet.net så samordnar Tina detta och lägger ut i sociala media
Mer Information om detta kommer att komma upp på Hemsidan samt på vår Uppfödargrupp på FB.
Avläsningen subventioneras av Cavaliersällskapet.
Vi diskuterade vad som är miniminivån på våra importhundar. Frågan ställdes även till uppfödarna på månadsmötet och det blev en stor diskussion. Några tyckte att det skall ha samma regler som svenska hundar, några tyckte att det skall vara samma regler som gäller nu.
Största problemet är att få tag på godkända veterinärer, utomlands skall de vara Kardiologer medan i Sverige skall de ha specialkompetens i katten och hundens sjukdomar.
Kan SKK ändra så att det blir samma krav på veterinär som i Sverige att dom inte behöver vara kardiolog.
Övrigt vad det gäller minimi krav, bör vi uppfödare fundera på vad för krav det skall vara på våra importhundar. Vi kommer att ta upp det på kommande möten, så funder på det och kom med förslag för det är vi uppfödare som skall säga hur vi vill ha det.
Några förslag som kom upp, I stället för att importera en valp åk över och para eran tik eller importera sperma.
Helena Skarp har varit på en rashunds-konferens nyligen där djurskyddet var inbjudna, dom kommer att fokusera på brakycefala raser och en sund avel. Dom vill inte förbjuda några raser och Cavalier King Charles Spaniel nämnde dom inte specifikt. Djurskyddet kommer att ”övervaka” rashundsaveln så vi avlar sunt och inte går mot extrema trender


Rolf fortsätter nu att gå igenom slutet av PP 
Lite diskussioner som kom upp var att hjärtintygen börjar bli dyra vilket gör att det är svårt att få hjärtintyg tagna. Även svårt att få tag på veterinärer som kan ta intyg.
Rolf visar ett hjälpmedel som tidigare visats som är färgbaserat, ett bra hjälpmedel vid provparning. AK tycker det var ett bra hjälpmedel och kommer att göra det till ett projekt där uppfödarna kommer att kunna lätt använda sig av den bilden. Uppfödarna tyckte det var ett bra hjälpmedel och sa JA till att AK gör denna.

Vid tankar och idéer eller annat skicka det till Tina Bergqvist på avel.halsa@cavaliersallskapet.net 
Så tar jag med mig det till nästa möte med projektgruppen.
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